

ИСТОРИКО-ПАТРИОТИЧЕСКИЕ КВЕСТЫ КАК ЭФФЕКТИВНАЯ ТЕХНОЛОГИЯ СОХРАНЕНИЯ ПАМЯТИ О КУРСКОЙ БИТВЕ

Аннотация: В статье рассматривается популярный формат командных интеллектуально-подвижных игр – исторический квест. Анализируется феномен возникновения данного явления на территории Советского Союза, основные аспекты проведения игр патриотической направленности. В качестве примера приводятся варианты разработанных авторами статьи заданий игр, посвященных Курской битве.

Ключевые слова: патриотизм, молодежь, квест, Курская битва, история.

Сегодня квесты набирают популярность, как наиболее эффективный формат общественной работы. Новейший толковый словарь русского языка XXI века определяет «квест», как жанр командных интеллектуально-подвижных игр, включающих элементы городского ориентирования. [1, с 248-249].

Разновидностью квеста является историко-патриотический квест – формат взаимодействия, где игроки выполняют задания в обстановке, приближенной к определенной исторической эпохе. Такие игры нацелены на расширение кругозора, на формирование и поддержание участников уважения к культурно-историческому прошлому своей Родины, патриотических, морально-духовных и национальных ценностей.

Прародителем современных историко-патриотических игр можно считать военно-спортивную игру «Зарница». 10 января 1967 г. в газете «Пионерская правда» был напечатан приказ № 1 первого командующего игрой, Героя Советского Союза, Маршала артиллерии В. И. Казакова о создании юнармейских батальонов и обучении их навыкам армейской жизни [2]. Летом 1967 г. прошел первый финал Всесоюзной игры «Зарница». К участию в мероприятии были привлечены военная техника и вооружение Министерства обороны СССР. После распада Советского Союза практика проведения военно-спортивной игры «Зарница» продолжилась.

Принципы, порядки проведения «Зарницы» во многом были унаследованы современными историко-патриотическими квестами: действие в команде, быстрота и правильность выполнения заданий, использование базовых навыков и знаний тактико-специальной подготовки и т.п. Отличительной особенностью историко-патриотического квеста является упор на изучение исторических фактов и явлений.

Историко-патриотический квест состоит из следующих элементов: фактологическое обоснование воссоздаваемой эпохи; место и время проведения; задания и порядок взаимодействия с ними участников.